

# Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után vale napon.

Előfizetési árak:

| Helyben házhoz szállítva: |              | Vidéken:   |
|---------------------------|--------------|------------|
| Egész évre.               | 10 korona.   | 16 korona. |
| Félévre                   | 5 korona.    | 8 korona.  |
| Negyedévre                | 2-50 korona. | 4 korona.  |

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter, 11-ik szám.  
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Szent István-ter II. sz. a., hol hirdetések felvételnek  
Telefon szám: 51.

## A város közgyűlése.

### Expressz munka.

### Mindent megszavaztak.

### Három óra alatt 64 tárgy.

Baja, április 30.

Dicséret és elismerés illeti a mi törvényhatósági-bizottságunkat. Az ugyan nem fecsérelt hiába az időt.

Közgyűlése volt tegnap a törvényhatósági-bizottságnak és beigazolta a közgyűlés, hogy hiába való volt az aggodalmunk. Nem egész három óra alatt — délután 3 órától háromnegyed 6 óráig — letárgyaltak, helyesen szólva, ledaráltak a 64 pontból álló tárgysorozatot. Az igaz, hogy aligba tudja megmondani tizenöt városatya, hogy a 64 tárgy közül 54-nél miről határoztak. Oly expressz gyorsasággal referáltak az egyes referensek, hogy a legnagyobb figyelemmel sem lehetett megérteni, hogy miről esett szó.

A vasutaknál pedig hosszú huzavona után szépen megszavazták a 70 ezer koronát. Szeretnék tudni, hogy mi haszna lesz a városnak ebből a két vasutból egyrészt és vajjon hova vitték volna a végállomást, ha nem Bajára? Olcsó szellemeskedéssel ezt a dolgot elütni nem lehet.

A közgyűlésről szóló részletes tudósítást alább adjuk:

Délutáni három óra után nyitotta meg Ambrozovics Lajos főispán a közgyűlést Napirend előtt jelentő elnöklő főispán, hogy Kerek Illés I. oszt. könyvelőt tiszteletbeli tanácsnokká nevezte ki.

Dr. Fehér Lőrinc I. aljegyző előterjeszti a polgármester jelentését a közigatás állapotáról. A számengetések között megemlítesre méltó, hogy a színházépítésről, illetve annak tervéről tett a polgármester jelentést. Az utépítési tervezelekről és a fősorozás eredményéről is szólt a jelentés.

Rajcsányi a kálvária elhanyagoltságát, Tiprovác Péter a szövőgyár folyokájának kérdésében intéznek kérdést.

A polgármester megnyugtató válasza után a jelentés tudomásul vétetik.

A főispán értesíti a törvényhatóságot, hogy Bezerédy selyemtenyészési miniszteri biztostól nyert értesülése szerint ezidén felépítenek egy kisebb méretű selyemgyárat, Békés-csabán befejezik az ott épülő selyemfonó gyárat, akkor Bezerédy előterjesztést tesz a bajai gyárat illetőleg a földművelésügyi miniszternek. Az értesítés körülbelül június hónapig megérkezhetik. A gyár esetleg 1908. év őszén megkezdheti működését. A közgyűlés az átirat tudomásul vétele mellett köszönetet szavaz a főispánnak az eddigi eredményes eljárásáért és kéri további közbenjárását.

A közigatási-bizottságnak II. feleéről szóló jelentése tudomásul vétetik. Ugyancsak tudomásul vétetik a helyarosi iskola tulsuffoltságának megszüntetésére vonatkozó átirata. (Ezt a megoldási módozatot volt alkalmunk ismertetni.)

Ezután mint a csöppetelt méz, úgy csurgott a tanács és a törvényhatósági bizottság ahitozó ajkáról a kormány iránti „rendíthetetlen” bizalom. Bizalmi nyilatkozatot ugyan csupán Somogy vármegye kívánt, de megadta ezt a mi rettenetesen loyális közgyűléstünk derűre-horura minden átirat tárgyalásánál.

Ezután megszavaztak 100 koronát a kassai Rakócy szobor alapja javára.

Ellenőrré megválasztották Meskó Ottó II. könyvelőt. Az így megürült II. oszt. könyvelői állásra főispán kinevezi dr. Flórián Gézat.

Most jött a vasuti vita. A tanács javasolja, hogy a baja—dunapataji vasutnak szavazzon meg a közgyűlés 30 ezer koronát.

Dr. Szirmai Vidor megokolt felszólalásában indítványozza, hogy vegyék le az összes vasuti kérdést a napirendről, mert az kidobott pénz volna. Nekünk semmi hasznót nem fog ez a vasut hozni. Ha azonban kiépítik a vasutat, úgy ugysem vihetik máshova, mint Bajára a végállomást. De nem szavazza meg a hozzájárulást szükös pénzügyi helyzetünknel fogva sem.

Willmann János nem zárkózik el oly mereven a vasuti hozzájárulás elől, de a dunapatajira, amely mindennek mondható csak dunapatajinak nem, amely az utvonalba eső pestmegyei községeket inkább eltereli, mint idehozza, nem szavazhat egy krajcárt sem. Indítványozza, hogy egyesítsék a dunapataji vasuti kérdést a kiskörösivel, vezessék egyenes vonalban Jankovác felé. E kérdés tanulmányozására egy bizottság kiküldetését javasolja, amelyben mérnökök is helyet foglaljanak.

Alföldy Béla inkább műutakra áldozna és éppen azért Szirmai Vidor indítványát támogatja.

Dr. Walentin Emil hosszabb beszédben siet a tanács javaslatának támogatására. Ő feltétlen megadja a kért hozzájárulást. Szirmaival vitakozik előbb. Willmannal szemben azt állítja, hogy nem mi vagyunk hivatva megállapítani a vasut irányát, hanem a vállalkozó.

Weidinger Dezső szintén a tanács javaslatát támogatja. Dr. Fischóf Zsigmond attól fél, hogy az a hozzájárulás túlmegterheléssel jár és hogy a vasut inkább árt, mint használ. Szirmai Vidor indítványát fogadja el.

Reich Vidor a tanács javaslata mellett szól.

Dr. Szirmai Vidor névszerinti szavazást kér.

Leadatott 67 szavazat. 43 a tanács javaslata mellett és 24 a Szirmai Vidor indítványa mellett.

Ezután megszavaztak 40 ezer koronát a baja—bezdán—apatin—szondi vasut javára.

A kiskörösi vasutnál felhívják Fekete Adolf vállalkozót, hogy mutassa be előbb a többi érdekeltek hozzájárulási arányát. Akkor fog a közgyűlés érdemben nyilatkozni.

Mielőtt a vasuti ügyekre áttértek volna, nyugdíjazta a közgyűlés dr. Ladányi Mór kórházigazgatót 2078 korona évi nyugdíjjal. Thury József irodaigazgatót 1840 korona nyugdíjjal. (Erre az állásra nem iratik ki pályázat.) Fischel Mór városi irnokot 1024

## SZELÉNYI ZSIGMOND

BUTOR ÁRUHAZA

BAJÁN, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-UTCA 1. SZ. (Grauung-ház.)

Alulírott tisztelettel értesítem Baja város és környéke nagyérdemű közönségét, hogy dusan felszerelt és minden igényeknek megfelelő

## BUTOR-ÁRUHÁZAMAT

BAJÁN, Vörösmarty Mihály-utca 1. szám alatt a volt Bernhart-féle helyiségben, folyó évi május hó 1-én megnyitottam.

Allandó raktár modern ebéd-, nappali-, szalon- és uriszoba berendezésekből, vas-, réz- és kárpított butorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Elvállalok rajz és tervszerinti teljes lakberendezéseket bármely stílusban, valamint lakások és ünnepéyek alkalmával termék díszítését.

A n. é. közönség b. pártfogását és jóindulatát kérve, vagyok

kiváló tisztelettel Szelényi Zsigmond.

korona nyugdíjjal. A főispán Fischel Mórt nyomban helyettesítette Hecht József ügyvédjelölttel. Lengyel Andor özvegyének özyegyi nyugdíját 2704 koronában állapították meg és utalványozták ki. Végül Mojzas Antal városi hajdunak vegkielégítés állapított meg.

Miután a nyugdíjazások is, meg a választások is, valamint a vasut ügyek is elintéztettek, teljesen megesáppant az érdeklődés. A közgyűlés további része tatongó üres padok előtt folyt le.

Delután harmadik öt órákor tizenegy bizottsági tag foglalt helyet a közgyűlési teremben.

Ment is a munka gyorsan. Csak egy pergett a sok tanácsai javaslat. A referens még el sem mondta a határozati javaslatot, a közgyűlés már elfogadta.

Szervezték egy harmadik közhazi orvosai állást és felemelték a fizetést is.

A kórház 1908. évi költségvetését is megdöntötték. A középületek tüzkár elleni biztosítását elhatározták, a városi legelők haszonbérleti feltételeit megállapították.

Végre elhatározták a Matyas király-tér kikavicsolását és a Bodog tér körül betonjárdát fognak fektetni.

Jelenti a tanács, hogy a Mátéhaza pusztá VI-ik majorját az eddigi 23 korona helyett holdanként 29 korona 10 fillérért adják bére az eddigi bérloknak.

A városi kózzettek a mostani helyéből kihelyezik és ezt a munkát 6000 koronáért elvállalta Szingen Károly. Elintézték véglegesen a leégett városi bérház ügyét. A szervezési szabályrendelet módosításának végrehajtása tudomásul vétetett és dr. Reiser Antal megbízott a községi hírói teendők ellátásával.

A városi tűzoltók 15 százalék dragsági pótlékot kaptak.

Elhatározottak, hogy özvegy Bartsch Samunétól 34 négyszögöl területet 6 kor. egységben megváltanak és hogy az ujan nyitandó utcát Bartsch utcának nevezik el. A községi falkola céljaira 13 hold területet engednek át. A városi polgári iskolának is kolaszerek céljára megszavazták 2000 koronát. A mentelepnek a laktanya bérletét meghosszabbítják. A Hunyady János-utcában felállítandó közkúthoz 80 korona hozzájárulás megszavazták. Gyulánszki József fellebbezett a tanács azon határozata ellen, hogy 1032 kor. számlája nem egyszerre üztetik ki. A közgyűlés fellebbezésével elutasítja.

Wéber Frigyes szabadkai főispáni irodatisztet elutasítja a közgyűlés azon kérelmével, hogy néki 1200 korona jutalemben adassék.

A Rákóczi utca felső részén október hó 1-én egy kőolaj lámpa állítatik fel.

Scheibner Gyula főkapitány nyugdíjaztatik és állására a pályázat kiíratik.

Több boltbérlet meghosszabbítása és apróbb ügyek letárgyalása után a közgyűlés 5 óra 40 perckor véget ért.

Hat órákor már csak a városi hajdúk voltak a teremben, akik nagy igyekezettel szellőztettek.

## Országgyűlés.

### A képviselőház ülése.

A képviselőház ma formális ülést tartott, amelyen harmadik olvasásban elfogadták a tegnapi elfogadott törvényjavaslatot.

Ezután kimondották, hogy a képviselőház május 10-éig nem tart ülést. (Legalább addig lesz képviselő uraknak jogcímük nem dolgozni — a szerk.)

## Színház.

### Heti műsor

1. Szerda Rab Matyas.
2. Csütörtök Tolvaj.
3. Péntek Harang.
4. Szombat Baranykak.
5. Vasárnap } delután Tündér Ilona  
este Millárdos kisasszony

### A nagymama.

Csiky Gergelynek ezen poetikus, szép vigjátéka ment tegnap este üres ház előtt nem éppen a legjobb előadásban. Vontatott volt az előadás, a melyet tarkított meg a rossz szerephiosztás is.

A címszerepet Veszpréminé játszta s inkább elegáns és disztigvált megjelenésével tudott némi hatást kelteni. Varady Jolan ezuttal szinte kiemelkedett a keretből. Néhány jelenésével nagy hatást ért el. A nagymamavál való jelenésében őszintén nyilatkozik meg a mely erzelem. Hajnal Ilonka rövidke szerepében elég jó volt. A többi szereplőről kevés a mondani valónk.

### Lapunk legközelebbi száma a május

### elsejei munkás ünnep miatt, amikor

### is a nyomdai munka szünetel, holnap.

### május elsején este nem jelenik meg.

### A BAJAI FÜGGETLEN HIRLAP május

### másodikán este, illetve május harma-

### dikán reggel jelenik meg legközelebb.

## H I R E K.

szomb. április 30.

### Hangverseny a főgimnáziumban.

Az a nagyarányú érdeklődés, a mely már napokkal azelőtt nyilvánult, a főgimn. folyó hó 28-án rendezett koncertje alkalmával nyert méltó kielégítést. A hangverseny színezetét nagyban emelte, s a szereplőkre is csak serkentőleg hathatott a nagyszámu, valójában illusztris közönség, melynek körében Vajda Ödön a cisztercita rend apátja, Szele Róbert dr. tank. főigazgató, főispánunk, a polgármester és városunk sok kiváló tagja foglalt helyet.

Az előadás műsorát. „Az utolsó kuruc brigáderos” egy felvonásos történelmi színmű nyitotta meg. Bár részletekbe bocsátkozni nem szeretnénk, lehetetlen a főszereplők, nevezetesen Röhrböck, Koncz, Schwerer, Sztankovits, Grünhut, Prigly és Ungár egyes alakításáról, Bacsó rendkívül érdekes tancáról meg nem emlékeznünk. A eselvető leányok sikerült jelmezeikben hangos hahotát keltettek, köztük a labanc kapitány tancosnője (Jánossy) különösen szemre való volt. —

A technikai okokból kissé hosszúra nyúlt pauzát a zenekar szakította meg Si Jetais Roi nyitányával elismerő tapsokat aratva. Nagy Vazul tanár ismert pontos vezetéssel enekelte most az enekkar a „Dalárkedvet,” a közönség kívánságára kétszer is. — Igazi művelzetben reszesítették a publikumot, Sarasate P. „Cigány dallamok” előadói Melles Bela művésziesség hegedűjátékával, Bachrach precíz zongora kíséretével. A kitörő tapsvihar méltányolta kellőképpen az elragadó kettőst, melyre még egy darabbal gyönyörködött ttek a közönséget az előadók. — Népdalok következtek ezután zenekisérettel, melyeket hasonlóképp szívesen tapsoltak. E tapsok honorálták Nagy Vazul tanárnak az ének és Radó zenetanítónak a zenében tanusított buzgó fáradozásait. — Kone István (celló) és Kone László (zongora) testvériesen osztottak sikerükben. Mindkettőjük egyenlő nagy mértékben aratta az elismerő tapsokat. Végül a Kossuth induló hazafias hangjai mellett, teljes meglepéssel tavozott a szépszámu válogatott közönség. V.

\*

**Névmagyarosítás.** Kiskoru Tossenberger Péter bajai lakos családi nevének „Tordai”-ra kert átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

**Párt-gyűlés.** A vármegyei 48 as párt május hó 9-én Obecsen partalakulás céljából nagy meggyűlést tart. E párt-gyűlésre a vármegyei párt részéről dr. Balogh Ernő orsz. képviselő jön le. Hír szerint vele lesz még több megyeheli képviselő, sőt gróf Battányi Tivadar is.

**Vasuti gyűlés.** A bácsodrogmegyei helyiérdekű vasutak igazgatósága május elsején gyűlést tart Budapesten.

**A selyemgubó ára.** Az országos selyemtenyésztési felügyelőség közhírré teszi, hogy a gubó arakat a folyó évben tetemesen fel emelte. E szerint a gubóarak kilogrammonként a következők lesznek: I. oszt. gubó: 2 korona 30 fillér. II. oszt. gubó 1 korona 60 fillér. III. osztályu gubó 20 fillér.


**Mennek Amerikába.** Folyton megy a vándorlás az újvilág felé. E héten ismét nagyobb csoport indult el Obecseről, hogy Fiumén át tengerre szálljon és Amerikába hajózzon, ahol jobb keresetet, kedvezőbb sorsot remel találhatni. Soknak kedvez a szerencse, de bizony sok kidől mielőtt célhoz érne és csak a nyomorgók számát szaporítja.

**A Boeckay-szobor.** A jövő hónapban avatják fel ünnepélyesen Hajduböszörményben Boeckay szobrát. A szoboravató ünnepélyre Hajdu vármegye meghívta Baja város közönségét.

**Az önálló vámtérületért.** Komárom sz. kir. város feliratot intézett a kormányhoz az önálló vámtérületért. A feliratot támogatás céljából megküldte Baja város törvényhatósági bizottságának is.

**Nemesi előnév.** A hivatalos lap közli, hogy a király Boroviczény Gyula cs. és kir. kamarásnak, a szabadkai honvédszázarend volt parancsnokának és törvényes utódainak, régi nemességük épségben tartása mellett a kiskvárdai előnevet díjmentesen adományozta.

**Kirabolt vasuti állomás.** Nagydorog vasuti állomását a napokban kirabolták. A vakmerő betörők az iroda ajtaját fölfeszítették s onnan egy kis vasszekrényt, melyben 37 korona néhány fillér volt és a nagy Wertheimszekrényt ellopták. Szerencsére a nagy

Legjobb arczápolószer az  Aranyvirág crème

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

KAPHATÓ: **Barta Vidor** utódánál.

pénzes szekrényt nem tudták fölfeszíteni s úgy azt másnap a közeli szantóföldeken heverve megkerült. A csendőrség a betörőket nyomozza.

**Történelmi lovagjáték Pécsen.** A pécsi országos kiállítás nagybizottsága Nemes Mihály és Margittai Tihamér festőművészeket megbízta, hogy júniusban Pécsen nagy szabású történelmi lovagjátékot rendezzenek. A művészek elvállalták a megbízást és elkészítették az ünnepség tervét, melynek alapján hazánkban fenykorából vették ki egy epizódot. Nagy Lajos király fenyves kísérettel bevonul Pécs városába, ahol a városi tanács a papsággal és a szomszédos vármegyék küldöttségével hódol a királynak. Erre a pécsi egyetem alapításának szimbolikus aktusa következik, mely után az iparos céhek és mezőgazdák nyújtják át ajándékaikat a nagy királynak. Ezt követi a fenyves lovagi torna, melyet 40 urlovas és 60 huszár fog eljátszani. A mintegy 300 szereplő a város és előkelőségeiből fog kiemelni. A rendezésre a pécsi és a baranyamegyei főispánok elnöklésével 200 tagú bizottság alakult. A lovagjáték a kiállítással szomszédos sporttelepen fog lefolyni ez év június 22-én és 23-án. Az ünnepség jövedelmét jótékony célokra fordítják.

**Utazási kedvezmény a D. M. K. E. tagjai részére.** A Delmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület kieszközölte tagjai részére, hogy a es. és kir. Dunagőzhajózási társaság a folyó esztendőre az 1907. évi személyhajózási forgalom beszüntetéséig a Dunagőzhajózási társaság részéről kiállítandó arcképes igazolvány alapján a dévény-orsovai szakaszon, továbbá a Száva és Tisza személyforgalmában, valamint a magyar hajóállomásra Belgrád, Obrenovité, Sabac szerb állomásokra és vissza II. od. osztályú menetdíj fizetése ellenében az első osztályon való utazást engedélyezte. Portó és egyéb költségek fejében 30 fillér fizetendő. A kedvezmény beszerzése végett szíveskedjenek a tagok a D. M. K. E. igazgatóságához fordulni.

**Halálos végű baleset.** Óbecséről írják: A Schumacher-fele gőzmalomban halálos végű szerencsétlenség történt. Kucsera Antal alkalmazott a liftet akarta használni és vigyázatlanságból fölakadt valamibe, mire a gépezet annyira összezúzta karját, hogy orvosi ápolás dacára rövid idő múlva, farksgörcsben meghalt. A szerencsétlenül járt munkás ember özvegyét és 3 gyermeket hagyott maga után.

**Dankó Lajos** zenekarával minden este zeneestélyt rendez színház után szerda és szombat kivételével Preimayer Pál vendéglőjében. Kitünő ételek és italok, valamint pontos kiszolgálás.

**Bajai gabona árak.**

|         |             |
|---------|-------------|
| Buza    | 7:80 - 8:-  |
| Rozs    | 6:30 - 6:40 |
| Zab     | 7:25 - 7:30 |
| Tengeri | 5:30 - 5:40 |

**Budapesti gabonatözsde.**

|                  |      |
|------------------|------|
| 1907. évi zárás: |      |
| Októberi buza    | 9:15 |
| Októberi rozs    | 7:60 |
| Októberi zab     | 6:80 |
| Májusi tengeri   | 5:70 |

Az árak 50 kilogrammonként értendők. Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

185. szám.  
1907. vhtó.

**Arverési hirdetményi.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagybereznai kir. járás-bírósnak 1906. évi V. 347/3. számú végzése következtében dr. Kelemen József ügyvéd által képviselt Eszes Matyas javára Hahn Andor ellen 353 kor. 76 fillér s jár.

erejéig 1907. évi március hó 6 ik napján foganasított kiegészítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1150 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: szoba-butor nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíró-ság 1907. évi V. 209/2. számú végzése folytán 53 kor. 76 fill. tőkekövetelés, ennek 1906. évi január hó 1-5-ö napjától járó 5/0 kamutai, és pedig összesen 90 kor. bíróság már megállapított költségek erejéig, Baján alperes lakásán s leendő megtartására 1907. május hó 3 napjának d. u. 3 ó. határidőül küüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbbetig ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján 1907. évi április hó 19. n.  
Szegő József  
kir. bír. végrehajtó.

**Üzlet-áthelyezés és nagyobbitás!**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy eddig a Tóth Kálmán-terén levő

**cipő- és divatáru üzletemet**

f. évi május hó 1-től a Fischer Lipót-féle helyiségbe helyezem át, s azt az alább felsorolt arucikkokkal bővitem ki u. m.:

Függő- és állólámpák a leggyorsrubbtól a legfinomabb kivitelig. Böröndök. Olajfestő kepek, tükrök, tömören hajlitott nádszekek, gyermek-kocsik és gyermek játékszerek a legnagyobb választékban.

Thea, kavé és mocca-készletek. Üveg áru- és evőeszközök dus raktára. Porcellán edények fehér és színes kivitelben. Ebédlő és mosdó-készletek a legolcsóbbtól a legfinomabbig Vasbutorok stb. stb.

Midőn ezen változatról a n. é. közönséget tisztelttel értesítem, kérem, hogy az eddig irányomban tanúsított jóindulatával új üzletelhelyiségemben is megtisztelni szíveskedjék, előre is biztosítva, hogy a n. é. közönség ezen jóindulatát úgy a jó és olcsó arucikkek, valamint pontos és figyelmes kiszolgálással igyekszem kiérdemelni, magamat a n. é. közönség szíves pártfogásába ajánlva

vagyok mély tisztelettel

Mittler Izidor

divatáru-kereskedő. (BAJÁN.)

**A n. é. közönség szíves figyelmébe.**

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy Glasz Lipót ur szakképzett mechanikus vezetésével egy modern mechanikai

**műhelyt**

rendeztünk be. — Elvállalunk minden e szakmába vágó munkát ugymint: Kerékpárok, és varrógépek javítását, átalakítását, zománcozását és niklrozását. Hazicsengő és telefontok berendezését és jókarban tartását évi 4 koronáért. Légszusz vezetést és csillár átalakítást. Mindennemű lakatos munkát ugymint: Rollókat, napellenzőket, sűrűcsok és lámpákat, épület- és mulakatos munkákat, rajzmintákkal és költségvetéssel díjtalanul szolgálunk. — Állandóan nagy raktárt tartunk elsőrendű kerékpárokból és fonokra-fokból.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve Kivaló tisztelettel  
Lázár Sámuel. Glasz Lipót.

**A szépség!**

Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat a legképtelenebb dolgokkal kengetni arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit Crème-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra bír, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc minden tisztatlansága (szepelő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerült mert a Margit-Crème készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bizta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Crème mindig egyforma, annak kidolgozása leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Ovakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kengetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépítőszert a Földes-féle Margit-Crème mely már 4-5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szepelőket, májfoltokat, kiütéseket, bőratkát, mitesszert, arc- és kézgyőrösséget. Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s amellett a Margit-Crème teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pouder (fehér, rózsás és crème színben) 1 kor. 20 fill. — Ezen szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerertárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész. Arad.

FŐRAKTÁR BAJÁN:

Stauróczky József, Dr. Makray László gyógyszerészeknél.

**Ez a keret szűk**

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meseszerű gyors szépítő hatását észlelhessük, de ez fölösleges is, mi-nek szaporítani a szót,

**H O P P A**  
tények beszélnek  
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért HOP-PAT és a szepelő, májfolt, bőrvörösség, mitesszer, bőrszűken, pattanás és más arctisztatlanság csodálatos eltűnését minden szónál szebben bizonyítja, hogy a HOPPA minden mást feleslegessé tesz, egymaga pótoló krém, szappan, pudert, Puhítja, ifjítja, büti, finomítja és fehérríti az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.  
angol teint regulator  
főraktára:  
**Hoppa KAISER VILMOS és TSA Hoppa**  
drogeriája

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr. Makray László gyógyszerertárában a „Szent Lelőkhöz.”

**Értesítés.**

Van szerencsém a t. vevőközönségnek tudomására juttatni, hogy a tüztől megmen-tett árukat kiarusítottam,

**üzletemet**

teljesen új es friss árakkal szereltem fel. Raktáron tartok mindennemű fűszert, esemege-sajt-, liszt-, termény- és festék-áru. Friss prágai főtt sonkát. — Olajos halakat, kolbászt és füstölt husokat. A t. vevőközön-ség szíves pártfogását kéri

Kivaló tisztelettel

Rothschild Zsigmond

fűszert-, esemege- és liszt-kereskedő, (BAJA. Eötvös-utca 6. szám.)

